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040/2014 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 02/12/2014. 

 

Aos dois dias do mês de dezembro de dois mil e quatorze, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edio Kunz, Edegar 

Jagnow, Irsi Nedel, Ivo Marconi, Egon Hanen, Jair Vilmar Schaab, Felipe Dieter, e Marco 

Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso Mallmann e secretariada 

pelo Vereador Jair Vilmar Schaab. Após colocou em discussão a Ata nº 039/2014, de 25 de 

novembro de 2014, que foi aprovada com duas abstenções dos vereadores Ivo Marconi e Egon 

Hansen. Após, o Senhor Presidente, solicitou que à secretária lesse o pequeno expediente. 

Pequeno Expediente: Projeto de Lei Nº 079/2014 – autoriza a contratação de pessoal em 

caráter emergencial e por tempo determinado. Justificativa ao Projeto de Lei Nº 079/2014 – 

Senhor Presidente, Senhores Vereadores: Encaminhamos para a Vossa apreciação e votação o 

Projeto de Lei nº 079/2014 que trata da contratação emergencial de 01 (um) Professor séries 

iniciais para Ensino Fundamental. A referida tem o objetivo de suprir a necessidade da 

Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto. Durante um longo período, a Escola 

Municipal de Ensino Fundamental 25 de Julho, teve a frente de sua diretoria a atual diretora e 

professora Sra. Lisete Susana Welter. A mesma a partir de Janeiro de 2015, passará o cargo 

para a atual professora de séries iniciais para o ensino fundamental Sra. Daniela Flores de Lima. 

Frente a isto, se faz necessária a contratação de uma Professora de Séries Iniciais para o Ensino 

Fundamental, a fim de suprir e não prejudicar o andamento do ano letivo de 2015. Por não se 

ter uma previsão exata do tempo em que a professora Daniela permanecerá a frente da direção 

da escola, considera-se justificável a contratação emergencial neste momento. Sem mais, 

solicitamos aprovação do projeto de lei.  Atenciosamente, Claudia Schenkel, Prefeita 

Municipal. Projeto de Lei Nº 080/2014 – autoriza a contratação de pessoal em caráter 

emergencial e por tempo determinado. Justificativa ao Projeto de Lei Nº 080/2014 – Senhor 

Presidente, Senhores Vereadores: Encaminhamos para a Vossa apreciação e votação o projeto 

de lei nº 080/2014 que trata da contratação emergencial de 01 (um) Operário e 02 (dois) 

Operários Especializados. As referidas contratações serão para suprir a necessidade da 

Secretaria de Obras, bem como, suprir a falta de candidatos aprovados em Concurso Público. 

No decorrer do ano, o município realizou concurso público, aberto pelo edital 126/2014, onde 

dentre outros cargos, tínhamos os cargos de Operário e Operário Especializado. Dentre os 

candidatos aos dois cargos, tivemos 03(três) candidatos aprovados para o cargo de Operário e 

07(sete) candidatos aprovados para o cargo de Operário Especializado. Após homologação do 

concurso público, iniciamos a convocação de todos os candidatos aprovados para os dois 

cargos. Já em outubro, foi aprovada a Lei Municipal de nº 1.613/2014 a qual Altera cargos 

efetivos, constantes da Lei Municipal nº 883/2005 que estabelece o plano de carreira dos 

servidores e dá outras providências, na qual ampliamos o número atual de cargos criados de 

Operário Especializado, passando de 08(oito) para 14(quatorze), bem como, extinguiu-se 

06(seis) cargos de Operário, ficando um total de 14(quatorze) cargos atuais. Considerando a 
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necessidade da secretaria de obras em ter o quadro efetivo completo para o início das atividades 

para o ano de 2015, propomos a contratação emergencial de mais 01(um) Operário e 02(dois) 

Operários Especializados, considerando que a Seleção Simplificada para a contratação destes 

servidores, se dará no início de Janeiro de 2015. Não há necessidade de apresentar o impacto 

orçamentário financeiro, considerando que já existe a previsão das referidas contratações, as 

quais estão devidamente previstas no orçamento de 2015 conforme Lei Municipal nº 

1.622/2014. As contratações como referimos no projeto de lei serão por até 01 (um) ano ou até 

a homologação de novo concurso público. Solicitamos aprovação do projeto de lei. 

Atenciosamente, Claudia Schenkel, Prefeita Municipal. Projeto de Decreto Legislativo Nº 

001/2014, de 02 de Dezembro de 2014. Concede honraria de destaque às pessoas físicas e 

jurídicas – edição 2014 – Título Destaque “Ruben Kirchner”. Marco Afonso Mallmann, 

Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Picada Café, em conformidade com o 

disposto no art. 190 do Regimento Interno e no Decreto Legislativo 001/2006, faz saber, que o 

Plenário da Câmara aprovou e eu promulgo o seguinte Decreto: Art. 1º - Ficam concedidos os 

seguintes Título Destaque às pessoas físicas e jurídicas de que dispõe este Decreto Legislativo, 

relativo ao ano de 2014. Art. 2º - É concedido o Título Pessoa Destaque Rubem Kirschner, aos 

seguintes cidadãos de Picada Café: I) Inês Federhen II) Eugênio Spier III) Richard Klein. Art. 

3º - É concedido o Título Entidade “Rubem  Kirschner”, sedida em Picada Café: I) Clube de 

Mães Anna Lichtenthal II) UJF Futsal Feminino III) Associação do Kaffeeck. Art. 4º - Este 

Decreto entra em vigor na data de sua publicação. Sala de Sessões da Câmara Municipal de 

Vereadores de Picada Café, 02 de Dezembro de 2014. Jair Vilmar Schaab, Secretário.                                

Marco Afonso Mallamann, Presidente da Câmara. Exmo. Sr. Presidente da Câmara de 

Vereadores de Picada Café indicação: Egon Hansen, vereador da bancada do PDT, do 

Município de Picada Café, no uso de suas prerrogativas legais, constantes do art. 36 II da Lei 

Orgânica do Município, c/c o art. 130 do Regimento Interno, vem perante essa Colenda Câmara 

de Vereadores, apresentar a seguinte Proposição, em forma de indicação que requer seja 

remetida ao Executivo Municipal para a adoção das providências nessa indicadas: O Vereador 

subscrevente sugere ao Executivo Municipal, duas Indicações: A primeira, que seja instalada 

uma placa de sinalização na Rua Felipe Dieter, no Bairro Jammerthal, indicando tratar-se de 

uma rua sem saída. Justificativa: considerando que pelo local trafegam muitas pessoas de fora 

do Município (turistas) que não conhecem bem as ruas, acabam ingressando pela Rua Felipe 

Dieter, sem saber que se trata de uma via sem saída. Consequentemente, são obrigados a 

manobrar os veículos e retornar por outra via. Portanto, para evitar esses inconvenientes, tanto 

para os turistas, quanto para os moradores da referida rua, é que justificamos a presente 

indicação. A segunda, que sejam instaladas placas indicativas nas divisas dos Bairros do 

Município, indicando a correta localização de cada um dos Bairros. Justificativa: muitos 

moradores do próprio Município de Picada Café desconhecem a correta localização de cada um 

dos Bairros do Município. Além de auxiliar na indicação dos Bairros, tanto aos munícipes 

quanto aos visitantes, essa indicação também contribui para fins de logística, como é o caso da 

correta indicação do endereço, com o Bairro, nas correspondências, bem como para fins de 
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localização de transportadoras na entrega de encomendas e mercadorias. Sendo o que havia, 

esperamos a compreensão do Executivo Municipal à indicação sugerida, na forma exposta. Sem 

mais, firmamo-nos, Atenciosamente. Egon Hansen. Exmos. Srs. Vereadores de Picada Café. 

Emenda: Felipe Dieter, vereador da Bancada do Partido dos Trabalhadores - PT do Município 

de Picada Café, no uso de suas prerrogativas legais, constantes do art. 171, § 1° do Regimento 

Interno, vem perante os nobres pares da Câmara de Vereadores, apresentar a seguinte emenda 

global, sob forma de substitutivo ao Projeto de Lei Legislativo N° 002/2014, que fixa o dia 08 

de março – dia de São João de Deus e dia da mulher como feriado municipal em substituição ao 

feriado municipal de finados – 02 de novembro, na forma que segue: substitutivo: Propõe 

substituir o feriado municipal de finados, previsto na lei municipal pelo dia da emancipação do 

Município de Picada Café, ao invés do dia o dia 08 de março – Dia de São João de Deus, em 

homenagem ao dia da mulher, conforme proposta original do Projeto de Lei Legislativo n° 

002/14. Desta forma, propõe a seguinte redação aos arts. 1° e 2° do Projeto de Lei Legislativo 

n° 002/14: “Art. 1º Fica alterado parcialmente o art. 1° da Lei Municipal n° 23/1993 que fixa os 

feriados municipais para substituir a data do dia 02 de novembro – finados, para o dia 20 de 

março – Santo Ambrósio de Sienna. Art. 2° - O art. 1° da Lei Municipal n° 23/1993 passará a 

ter a seguinte redação: “Art. 1°- Ficam fixados os seguintes dias como feriados municipais 

nesteMunicípio: a) Sexta-feira Santa da Paixão (Móvel) b) Ascenção de Nosso Senhor (Móvel)  

c) Corpus Christi (Móvel)  d) 20 de Março – Santo Ambrósio de Sienna”. Justificativa: Após 

consulta feita junta à alguns munícipes, entendemos que apesar de reconhecermos como de 

relevante interesse local a homenagem às mulheres, cujo dia é celebrado, internacionalmente no 

dia 08 de março de cada ano, entendemos que, para efeitos de feriado municipal, o dia da 

emancipação de Picada Café mereça também uma comemoração especial, como de resto a 

maioria dos municípios já fazem de suas datas magnas um feriado municipal.Em relação ao dia 

das mulheres, essa data já é comemorada no município e fora dela, mesmo sem ser feriado 

municipal. Já o dia 20 de março será uma data única para nós cafeenses comemoramos o dia de 

nossa emancipação, em atos cívicos e memoráveis ao desenvolvimento de nosso Município. Por 

essa razão, proponho que o feriado do dia de finados seja substituído pelo dia 20 de março, data 

da emancipação de Picada Café, já que finados já é considerado um feriado nacional. Felipe 

Dieter, vereador. Passou-se para o Grande Expediente onde constava o Projeto de Lei Nº 

079/2014 . E a palavra foi colocada à disposição. Do vereador Edio Kunz: saudou o 

Presidente, os colegas vereadores, suplentes de vereadores, a imprensa e a todos que estavam 

assistindo a sessão. Disse que a Prefeita enviou dois projetos. Um é o Projeto de Lei Nº 

079/2014 que trata da contratação emergencial de um professor de séries iniciais para o ensino 

fundamental a partir de janeiro de 2015. Contou que a contratação é em substituição da atual 

diretora e quem assumirá será a senhora Daniela Flores de Lima a partir do ano que vem a 

direção da escola 25 de Julho. Falou que é um projeto simples, que todos entenderam. O projeto 

não pediu urgência urgentíssima, mas em comum acordo entre os vereadores eles concordaram 

em aprovar o projeto na noite. Por isso, solicitou a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 

079/2014. Disse que o segundo projeto é o 080/2014 e que trata da contratação emergencial de 
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um operário e dois operários especializados para suprir a falta de candidatos aprovados no 

concurso público que aconteceu no decorrer do ano. Contou que os candidatos aprovados foram 

chamados, porém alguns desistiram e agora a secretaria precisa desses três operários para 2015. 

Por isso, pediu a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 080/2014. Agradeceu. Do 

vereador Felipe Dieter: saudou o Presidente, os colegas vereadores, jurídico, imprensa, 

secretária e a todas as pessoas que estavam assistindo a sessão. Declarou que sobre os projetos 

que tratam da contratação de funcionários, três para as obras e um professor, disse que não 

possui dúvidas em relação a isso. Falou que o vereador Edio fez bem em pedir a urgência 

urgentíssima para os dois projetos, porque a contratação dos funcionários é necessária. Disse 

que nas obras não possui muitas reclamações, então quando se precisa funcionário é preciso ser 

contratado. Falou que para os cargos especiais deveria ser elevado o padrão, pois alguns 

funcionários das obras vão ficar com o salário abaixo do regional que valerá a partir de 

fevereiro R$ 1.100,00 a R$ 1.200,00. Disse que é preciso contratar. Falou que no caso do 

professor, já que a professora irá assumir a diretoria, então é justo que seja aprovada a 

contratação na urgência urgentíssima. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O 

Senhor Presidente colocou em votação o pedido de urgência urgentíssima o Projeto de Lei Nº 

079/2014, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o 

pedido de urgência urgentíssima o Projeto de Lei Nº 080/2014, que foi aprovado por 

unanimidade. Na Ordem do Dia constavam os Projetos de Leis Nº 078/2014, 079/2014, 

080/2014, o Projeto de Decreto do Legislativo Nº 001/2014, a emenda substitutiva ao Projeto 

de Lei do Legislativo Nº 002/2014 proposta pelo vereador Felipe Dieter e o Projeto de Lei do 

Legislativo Nº 002/2014. E a palavra foi colocada à disposição dos senhores vereadores. Do 

Vereador Alberto Luiz Ruppenthal: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a secretária 

da Casa, o jurídico, a imprensa e a todos que estavam assistindo a sessão. Disse que sobre os 

projetos para serem votados hoje a noite não há dúvidas, pois as contratações precisam ser 

feitas. Sobre o projeto do patrimônio histórico de Picada Café, disse que não tem problema 

nenhum em aprová-lo. Falou sobre as indicações do Prêmio Destaque, comentou que os nomes 

foram muito bem escolhidos. Contou que Senhor Eugênio Spier foi vereador por diversos 

mandatos, secretário da Casa, empresário do Município, muito bem escolhido para receber o 

certificado. Disse que igualmente a Senhora da Joaneta, que há muitos anos faz trabalho 

voluntário, é catequista. Outro nome é do Richard Klein, que já representou Picada Café várias 

vezes em muitos lugares, apesar de ter um problema físico, disse que foi muito bem escolhido. 

Falou também dos destaques coletivos, que são o Kaffeeck, já que participam de várias coisas, 

como futebol de campo, futsal, máster, feminino, segunda divisão. Disse que é preciso ser justo 

e homenagem o Kaffeeck. Outra entidade homenageado é o Esquema, que há vinte anos 

participa do futebol de salão, também é justa a lembrança. E por fim o Clube de Mães Anna 

Lichtenhthal, que completou vinte anos neste ano. Falou que é muito bonito ter um clube de 

mães que funciona tão bem no Município. Falou sobre a emenda do vereador Felipe, disse que 

não é contra o feriado em Picada Café, como também não é contra o dia escolhido, porém 

acredita que agora não é hora de instituir um feriado, pois a crise está muito grande. Sugeriu 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE PICADA CAFÉ 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

AV. FRIDOLINO RITTER, 379 – CENTRO – 3º ANDAR 
CEP: 95175-000 - FONE: (54) 3285.1230 

E-mail: camara@picadacafe.rs.gov.br 

 

que fosse recolocado o projeto da vereadora Irsi daqui a dois anos, pois no momento não 

concorda com mais um feriado no Município. Do vereador Edio Kunz: saudou a todos 

novamente. Falou sobre o Projeto de Lei do Legislativo, disse que como já comentou na última 

sessão a vereadora Irsi sempre será lembrada o dia em for instituído um novo feriado. Falou que 

no momento a coisa não está fácil para os empresários e nem para o Brasil. Disse que é preciso 

aguardar, pois mais adiante ainda dá para fazer o no aniversário do Município e de repente se 

acha um meio um feriado como o dia da mulher e feriado do Município. Comentou que foi bem 

lembrado, pois Picada Café tem em haver um feriado. Falou que é preciso pensar também em 

fazer feriado do Município, pois os municípios vizinhos festejam o aniversário que é feriado e 

aqui não. Disse que fica difícil para ele ser contra esse Projeto do Legislativo, mas é preciso 

fazer uma análise profunda para ver se tem um meio de fazer um ferido do Município para 

tentar agradar todo mundo. Sobre a emenda do vereador Felipe, comentou que até os mortos 

não concordam com o que está sendo proposto. Afirmou que está contra a emenda. Agradeceu. 

Do vereador Felipe Dieter: saudou a todos novamente. Disse que concorda com a indicação 

que o vereador Egon apresentou, comentou que há três semanas também tinha falado sobre o 

assunto, porém não tinha feito por escrito. Contou que a Rua Felipe Dieter é uma Rua Sem 

Saída, foi muito bem lembrado pelo vereador Egon. Disse que concorda com a votação dos 

projetos do Executivo. Sobre o feriado, contou que faz algum tempo que também estava 

tentando colocar um feriado para o dia 25 de julho, dia do colono, porém foi aconselhado por 

alguns amigos, partido político e outros colegas para não fazer o projeto, pois talvez tivesse que 

vir do Executivo ou escolher da data da emancipação. Quando surgiu esse projeto elaborado 

pela vereadora Irsi, que está de parabéns pela iniciativa, aí muitas pessoas pediram para ter o 

feriado no dia da emancipação, nenhum empresário o questionou sobre fazer ou não feriado. 

Por isso fez a emenda. Disse que não cabe a ele se a emenda for aprovada ou não, pois são nove 

vereadores e cada um tem a sua opinião, pois isso é a democracia. Falou que não ficará brabo 

com ninguém se votar contra a emenda. Comentou que muitas pessoas o questionaram para o 

feriado ser no dia 20 de março, que é dia do Município, por isso fez a emenda. Disse que todos 

estão livres, até mesmo o colega Ivo se for contra a emenda não terá problema nenhum. Falou 

que quando se tem uma ideia é preciso trabalhar e fazer acontecer. Contou que há um tempo fez 

um projeto e depois retirou ele, foi parecido. Disse que a vereadora Irsi está certa em não retirar 

o projeto, pois quem não acha correto pode votar contra. Dessa maneira também manteve a sua 

emenda e ela será colocada em votação, pois a maioria vence. Comentou na semana passada 

tinham cinco emendas e na hora que foram explicadas as emendas começou a negociação. O 

Marlon Cardoso, vereador suplente em exercício, na semana passada, concordou e retirou duas 

emendas das cinco propostas. Disse que naquele momento achou que as outras três emendas 

seriam aprovadas, porém depois todas foram rejeitadas. Falou que manteve a emendas, pois o 

projeto não foi retirado. Agradeceu. Da vereadora Irsi Nedel: saudou o Presidente, a 

secretária, jurídico, imprensa, colegas vereadores e a todos que estavam assistindo a sessão. 

Disse que como já fez a sua justificativa para o projeto de lei do legislativo, por isso hoje 

gostaria de comentar sobre a emenda proposta pelo vereador Felipe. Disse que não concorda 
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que o dia 08 de março passe para o dia 20 de março. Falou que nenhuma mulher irá gostar desta 

emenda. Comentou que talvez o vereador Felipe não acompanhou a caminhada das mulheres, 

de onde elas vieram, como foram reconhecidas e aonde precisam chegar. Falou que todos 

sabem que quando chegam à época de eleições para cada dois candidatos homens precisa-se de 

uma mulher. As mulheres precisam ser valorizadas e por isso defende as mulheres. Falou que 

aqui falta quórum, pois se tivessem cinco mulheres seria aprovado muito fácil. A opção é de 

cada um. Disse que não sairá da Casa triste se o projeto for rejeitado, mas o seu voto será o sim. 

Pediu para o projeto ser votado na noite. Agradeceu. Do vereador Jair Vilmar Schaab: 

saudou o Presidente, os colegas vereadores, jurídico, secretária, ex-vereadores, suplentes, a 

imprensa, o seu pai, Paulo Bock, Danilo Cesquini e a todos que estavam assistindo a sessão. 

Falou que em relação aos projetos de leis nº 079 e 080/2014 não viu nenhum problema em 

aprovar, pois é para suprir a necessidade de funcionários. Também falou sobre o projeto 

proposto pela vereadora Irsi, disse que é muito complicado votarem sobre um feriado. 

Comentou que não é contra o feriado, só que é muito complicado o vereador votar a favor e 

depois ser criticado. Contou que foi procurado por um empresário que o questionou sobre a 

votação do projeto. Disse que gostaria, se for viável, de adiar o projeto para o ano que vem ou 

mais tempo para pensar e analisar melhor. O vereador Felipe Dieter pediu uma parte para falar 

não tem problemas adir para semana que vem a votação, porém com isso estarão prejudicando a 

vereador Irsi já que na semana que vem ela não estará mais aqui. Falou que precisam tomar 

uma posição hoje. Disse que não devem deixar ela ir para casa e na semana que vem votar o 

projeto já ela não estará aqui. Falou que devem decidir agora. O vereador Jair retomou a palavra 

e disse que ficará no aguardo da votação. Do vereador Egon Hansen: saudou o Presidente, os 

colegas vereadores, a secretária, o jurídico, a imprensa que faz tão bem o seu papel e os demais 

que se fazem presentes nesta noite. Disse que referente ao projeto que propõe feriado 

municipal, disse que cada um tem o seu voto. Falou que a vereadora Irsi deu a ideia do dia 08 

de março, já que tem um feriado em haver e este já poderia ter sido criado há vários anos. 

Depois o vereador Felipe apresentou uma emenda para o dia 20 de março. Falou que 

conversando com vários empresários e várias pessoas, concordou com a ideia dos vereadores 

Alberto e Edio que o momento não é dos melhores para instituir feriado, porque as fábricas 

estão com dificuldades nos serviços. Comentou que tem duas filhas e que uma está trabalhando 

na empresa Coopershoes e a outra começará no ano que vem no programa Jovem Aprendiz e se 

sente muito alegre e realizado por eles terem a oportunidade de trabalhar e virem para casa com 

o dinheiro que ganham com o serviço. Falou que não é muito, mas que ajuda bastante para uma 

família conseguir melhorar a vida, como também contribui na sociedade. Por isso, a sua posição 

é contra o projeto que propõe feriado no dia 08 de março, como também é contra a emenda 

elaborada pelo vereador Felipe que altera para o dia 20 de março. Disse que podem pensar para 

o ano que vem. Comentou que essa polêmica já vem de vários anos, disse que o ex-vereador 

José Alexandre Schaab também já pensou nesse feriado, como também o ex-vereador Artêmio 

Arnold queria fazer o feriado no dia do colono e motorista, dia 25 de julho. Nesses casos foi 

feito acordo e os projetos não foram feitos e não foram para a votação. Sobre a sua indicação, 
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disse que o assuntos já foi comentado algumas semanas atrás, comentou que no Jammerthal tem 

aquela rua sem saída, por isso fez a indicação para encaminhar ao Executivo. Agora cabe ao 

Executivo fazer ou não. Falou que as placas nas divisas dos bairros também é muito 

interessante. Contou que os alunos do quarto ano estão estudando o Município e por isso vão 

conhecer os bairro, porém um aluno questionou onde termina Joaneta e começa o Jammerthal e 

ele disse que para ser bem sincero não sabe onde fica a divisa exata. Então, se o Executivo 

colocar as placas na divisa dos bairros seria muito bom para a localização. Agradeceu. Ninguém 

mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 

078/2014, que foi aprovado por unanimidade. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor 

Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 079/2014, que foi aprovado por 

unanimidade. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o 

Projeto de Lei Nº 080/2014, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou 

em votação a emenda substitutiva ao Projeto de Lei do Legislativo Nº 002/2014 proposta pelo 

vereador Felipe Dieter, que foi rejeitada por seis votos a dois. O Senhor Presidente colocou em 

votação o Projeto de Lei do Legislativo Nº 002/2014, que foi rejeitado por sete votos a um. O 

Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Decreto do Legislativo Nº 001/2014, que 

foi aprovado por unanimidade. Passou-se para as explicações pessoais. Nas Explicações 

Pessoais o Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos vereadores. Do vereador Edio 

Kunz: saudou a todos novamente. Comentou que recebeu um ofício nº 487/2014 do deputado 

Lucas Redecker informando uma emenda parlamentar para o próximo ano no valor de cem mil 

reais para equipamentos para o posto de saúde. Disse que ficou grato, mas sempre com um é 

atrás, porque muitas vezes vem e outras não. Falou que todos sabem que a emenda de trezentos 

e cinquenta mil reais para a pavimentação da Rua Carlos Utzig está empenhada lá em Brasília e 

até o momento não se tem resposta. O vereador Alberto pediu uma parte para fazer que 

ocasionalmente hoje estava assistindo o Bom Dia Brasil e pelo que falaram foi liberado todas as 

emendas, porém não sabe se isso está sendo cumprido. O vereador Edio retomou a palavra e 

falou que isso é uma ótima notícia. Falou que sobre a emenda da LO que altera os artigos 32 e 

39 proposta pelo Marlon Cardoso, disse que na semana passada votou a favor, mas hoje viu na 

imprensa que o Tribunal de Contas, pelo Lei da Transparência, irá premiar o Município de 

Picada Café. Falou que emenda precisa ser votada novamente, pois depende de duas etapas. 

Comentou que para a próxima votação precisam analisar já que o Tribunal de Contas e a Lei da 

transparência estão dizendo que Picada Café está cumprindo com o dever, então não sabe se irá 

concordar com a emenda. Agradeceu. Da vereadora Irsi Nedel: saudou a todos novamente. 

Disse que como comentou anteriormente falta quórum de mulheres na Casa. Colocou que se 

ouve falar que o dia do homem não existe, mas disse que podem citar um grupo de homens, 

pois cada escola do Município de Picada Café tem um grupo de mães. Falou que todos podem 

ver o que os clubes de mães estão fazendo, qual a preparação envolvida, ajudam entidades. A 

mulher é de grande valor e precisa ser mais valorizada. Disse que não sairá daqui triste, já que 

os vereadores não reconheceram este lado. Também falou do lado das empresas, disse que os 

donos das empresas não reconhecem o que aconteceu com as mulheres. Perguntou porque as 
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mulheres foram queimadas em Nova York? Porque as mulheres foram à luta até Porto Alegre 

buscar os seus direitos? Os empresários nem reconhecem isso. Disse que passou por tudo isso 

desde 1985, quando começou nesta caminhada, junto com muitas mulheres. Falou que sabe que 

muitos que estão aqui não conhecem esta caminhada para conquistar os direitos. Afirmou que 

não sairá triste, mas que está sentida, pois se não tivessem as mulheres como seria a próxima 

eleição. Agradeceu ao vereador titular Ilário Pereira pelo espaço que cedeu. Do vereador Ivo 

Marconi: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a secretária, a imprensa, o jurídico, os 

ex-vereadores, os suplentes e a todos que estavam assistindo a sessão. Falou sobre o seu pedido 

para o Loteamento, pois teve visitando o Jorge Câmera e a Josi e eles se queixaram que quando 

chove a água invade a casa deles, assim a casa dos demais moradores. Pediu para o Executivo 

tomar uma providência sobre esse problema. Comentou que já falou com o secretário de obras, 

o Darci, e que ele tinha falado que era ruim de quebrar as pedras, porém terão que dar um jeito 

para fazer, pois não podem deixar já que cada vez que chove a água invade a casa dos 

moradores. Sobre o projeto proposto pela vereadora Irsi, disse que não é contra as mulheres. 

Falou que usa a camisa do vereador Edegar Pretto que defende as mulheres, pois elas devem ser 

respeitadas. Comentou que esse projeto deve ser apresentado novamente no ano que vem, 

porque no momento as empresas estão em crise. Por isso é preciso deixar as coisas melhorarem 

para depois ser colocado em votação novamente o projeto. Comentou que as mulheres têm todo 

o direito e muito deputados defendem elas. Falou que o deputado Ronaldo Zulke está colhendo 

umas assinaturas, tipo uma abaixo-assinado, para mandar para Brasília e que entraram em 

contado com ele para falar com a Prefeita para ela assinar também, porém veio na terça-feira de 

manhã na Prefeitura só que a Prefeita saiu pela porta dos fundos e não o atendeu. Comentou que 

mandou outra pessoa para atendê-lo, porém a pessoa não sabia dizer sim ou não. Contou que 

ligou várias vezes para a Prefeita, mandou mensagem e ela não retornou. Falou que é um 

deputado que quer ajudar, já mandou emenda para a saúde, está ajudando na questão dos 

Correios. Disse que essa situação é vergonhosa, pois todos os prefeitos da região assinaram e 

aqui a Prefeita não quer nem receber o vereador. Comentou que uma pessoa que tem um terreno 

no Loteamento Terra Nova recebeu uma multa de R$ 380,00 e que ele era para resolver o 

problema da água ou seria multado neste valor. Explicou que veio falar com a Prefeita, pois já 

tinha feito o pedido umas quatro ou cinco vezes para fazer uma boca de lobo e não foi feito, só 

que agora veio à multa. Disse que acredita que é por isso que agora a Prefeita não quis atende-

lo. Agradeceu. Do vereador Felipe Dieter: saudou a todos novamente. Disse que está na 

torcida para que venha o dinheiro das emendas venham para o Município. Falou que não 

concorda com as justificativas apresentadas pelos colegas sobre a crise e que por isso o projeto 

proposto pela vereadora Irsi e sua emenda não poderiam ser aprovados. Comentou que temos 

Municípios vizinhos que têm mais feriados do que nós e eles não têm a produção e a força 

empresarial que nós temos. Falou que ninguém se lembrou de fazer o projeto antes. Disse que 

não aprovou o projeto, porque assim como outras pessoas acredita que dia 20 de março seria o 

ideal. Enfatizou que não é contra o feriado por causa da crise, porque a crise pode passar no ano 

que vem ou daqui a dois anos. Contou que depois das eleições já deu para notar que têm 
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empresas que voltaram a fazer horas extras, porque aumentou a produção. Disse que não podem 

trabalhar em cima de crises. As empresas podem se organizar em cima dos feriados, tanto que 

nenhum empresário o questionou sobre não aprovar o feriado por causa da crise. Falou que acha 

muito justo a contratação de novos funcionários para secretaria de obras, pois na semana 

passada com a forte chuva perto da pinguela, na Rua Vicente Prieto, afundou a terra numa 

propriedade e abriu uma cratera do tamanho que poderia cair um carro dentro. Disse que 

quando se tem esse tipo de problema acredita que é serviço da Prefeitura com tubulação ou 

boca de lobo. Contou que o chefe de obras cedeu às máquinas, porém não tinha funcionários 

para fazer a obra. Por isso, disse que é justo que se contratem logo mais funcionários para que 

isso não se repita, porque são casos que a Prefeitura deve fazer, porém o proprietário teve que 

contratar pedreiros para fazer. Falou que o Presidente pode se informar sobre isso. Agradeceu. 

Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou a todos novamente. Falou que sobre os projetos que 

foram aprovados e o outro rejeitado, cada um tem a sua ideia. Disse que deu a sua opinião e 

votou no que achou certo, que foi contra fazer o feriado neste momento. Falou que na semana 

passada votou a favor das emendas, como também teve vereador que não apareceu por algum 

motivo de doença, de repente. Disse que não sabe se o vereador iria votar a favor ou contra as 

emendas, mas tem a certeza que fez o seu papel na semana passada e hoje também. Falou sobre 

o posto de saúde, contou que coisas absurdas estão acontecendo lá e que jamais poderiam 

ocorrer. Comentou que se o médico marca um horário para o paciente, ele precisa cumprir com 

a agenda, porém aconteceu um caso em que o médico pegou folga e o paciente não foi avisado. 

Aconteceu que a pessoa foi até o posto de saúde e só lá foi informado que não seria atendida, 

pois o médico estava de folga. O vereador disse que as pessoas devem ser avisadas, pois somos 

um Município pequeno, pode-se ligar avisando-as. Contou que o caso ocorreu na terça-feira 

passada, em que uma senhora pagou o taxi para ir até o posto de saúde e que foi informada que 

não seria atendida, sabendo que a vizinha também tinha hora com o mesmo médico ela avisou 

também a outra pessoa que igualmente não fora informada. Falou que como o paciente precisa 

cumprir indo nas consultas agendadas, os médicos também precisam fazer o seu serviço. 

Contou que outro caso aconteceu com a pediatra, pois ela atende quinze fichas por tarde. Falou 

que ontem de tarde chegou a décima quinta pessoa para atendimento e pessoa do balcão disse 

que poderia aguardar do lado para ser atendida, só que depois de aguardar por muito tempo a 

pessoa questionou se não seria atendida e aí foi informada que a médica tinha saído mais cedo. 

Questionou qual é a comunicação que existe entre médico e o pessoal do balcão? Ou até entre a 

secretária da saúde que é a responsável pelos médicos. São coisas que jamais podem acontecer. 

Todos os funcionários que trabalham nas empresas cumprem os seus horários ou avisam que 

não podem ir trabalhar. Falou que como já foi comentado alguns dias atrás, o posto de saúde de 

Picada Café está doente. Falou de mais um caso que ocorreu no posto de saúde em que um 

homem estava com muita dor de cabeça e o médico tinha falado que ele era para parar de tomar 

cachaça que ia passar a dor. O médico fez uma brincadeira sem graça. E a pessoa respondeu 

que não bebe nada de álcool, pois toma vários medicamentos. Apesar disso, o médico ainda 

receitou para o paciente que estava com dor de cabeça um remédio para cólicas menstruais. 
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Disse que isso foi um absurdo e que essas coisas não podem acontecer. Pelo que ficou sabendo, 

mas não tem certeza, o médico foi demitido, pois tinham muitas reclamações dele. Lembrou 

que no dia 03 de dezembro é o dia nacional do deficiente físico. Falou que é para dar muita 

atenção para essas pessoas. Agradeceu. Desejou uma boa noite a todos. Do vereador Egon 

Hansen: saudou a todos novamente. Disse que sobre o projeto do legislativo cada um falou a 

sua opinião e que ele já tinha declarado o seu voto antes de ir à votação. Falou que pela sua 

consciência fez a coisa certa. Comentou que o dia da mulher é muito importante, mas não 

poderiam votar no dia 20 de março e tirar o mérito da vereadora. Disse que teria ficado bom se 

o projeto tivesse sido retirado. Falou que não podem passar por cima de uma pessoa que teve a 

iniciativa. Comentou que vários empresários questionaram a questão do feriado, pois dificulta 

ainda mais o andamento das empresas que estão com problemas. Disse que temos que dar 

graças a Deus que nós temos serviço aqui em Picada Café, porque só o trabalho edifica o 

homem. Comentou que é difícil de viver sem ter um trabalho, pois as contas vêm e precisam ser 

pagas. Falou que sabe bem como é, pois já passou por várias dificuldades antes de ser casado, 

não era fácil. Disse que por enquanto estamos tranquilos em Picada Café, pois temos serviço. 

Falou da sua ausência na semana passada, disse que apresentou atestado médico. E como conta 

no regimento interno desta Casa apresentar atestado médico é legal perante o tribunal de contas, 

e o vereador ganha pago. Comentou que todos sabem que os vereadores ajudam as 

comunidades e só faltava quando não puder ir à sessão por motivo como este não ganhar pago. 

Disse que certas coisas aparecem na imprensa que não tem cabimento, mas repeita já que estão 

fazendo o trabalho deles. Falou que uma cirurgia do SUS não aparece de uma hora para outra, 

contou que esperou por dois anos na fila para conseguir. Explicou que não foi uma coisa 

planejada que seria naquela semana. Disse que não podia recusar a cirurgia, pois custa mais de 

seis mil reais e ele não tem condições de fazer particular. Falou que quando surge uma 

oportunidade de SUS todos devem aproveitar. Agradeceu ao SUS que foi muito bem atendido. 

Disse que tem coisas que às vezes é falado e comentado, mas que não é muito bem pensado. 

Desejou muita saúde para as pessoas, pois só quem lida com doença sabe como são as coisas. 

Comentou também sobre o dia do deficiente fisco, disse que seria muito bom se fosse 

construído um elevador para dar acesso a Câmara de Vereadores para que essas pessoas 

também possam assistir à sessão. Falou que precisam apoiar e ajudar os deficientes físicos. 

Agradeceu. Do vereador Marco Afonso Mallmann: saudou a todos novamente. Convidou a 

todos para participarem da cerimônia de inauguração da Praça Arthur Stumpf, na localidade da 

Joaneta, no dia 04 de dezembro, às 19h. Comunicou que recebeu o relatório das receitas e 

despesas do Consepro de novembro de 2014. No mês anterior tinha um saldo de R$ 58.037,00 e 

agora no final de novembro estão com R$ 69.482,00, só para deixar o relato de quanto o 

Consepro tem em caixa. Comentou que a Prefeitura irá recebe um prêmio do Tribunal de 

Contas que está tudo em dia, tudo bem, porém estão deixando de se preocupar com o posto de 

saúde. Contou que na semana passada aconteceu mais um caso absurdo no posto de saúde, pois 

uma mulher foi consultar porque tinha sido picada por uma aranha e a médica receitou remédio 

para picada de mosquito. A perna da paciente ficou preta e ela teve que retornar no posto de 
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saúde, porém a médica não quis atende-la novamente e mandou ela ir falar com a Prefeita. 

Disse que não dá para entender como acontece esse tipo de coisa. Comentou o caso do vereador 

Ivo Marconi que não foi recebido pela Prefeita, disse que lembra muito bem que o ex-Prefeito 

Luciano fazia isso também, mas isso é uma vergonha. Comentou que durante a campanha a 

Prefeita prometeu que as portas estariam sempre abertas para todo mundo, indiferente de quem 

seja. Falou que é certo se preocupar com a receita e tudo mais, mas também é preciso dar mais 

atenção ao posto de saúde. Comentou também o caso do Senhor Lauro Roos, que teve que se 

virar várias vezes sozinho, porém na semana retrasada levaram uma mulher para fazer cirurgia 

particular, disse que espera que continue assim, mas que todos sejam levado e não só alguns. 

Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente convocou os Senhores 

Vereadores para a sessão no dia 09 de dezembro de 2014, terça-feira, na Sede da Câmara 

Municipal, com a entrega do Prêmio Destaque 2014. Em nome de Deus declarou encerrada a 

sessão. 

 

 


